



# К НОВОЙ ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 35 (8172)

СУББОТА, 27 МАРТА 1999 ГОДА

## Уважаемые жители района!

Поздравляю Вас со священным праздником мусульманской религии — Курбан-байрам! Это один из праздников, который объединяет людей, устанавливает мир и согласие между ними. Все мы в этом мире тленны, каждому из нас отведено прожить отмеренное только ему время. И как учит священная книга Коран, мы должны прожить ее в делах и заботах о близких, сеять добро и трудиться во благо процветания жизни своего народа. Каждое поколение накладывает свой определенный отпечаток в развитии общества, ее духовного и культурного возрождения. Мы живем в эпоху бурных перемен в общественной жизни, сознания и поведении людей. Народы России получили возможность вернуть утраченное — веру. Возрождаются и восстанавливаются мечети, храмы и сама религия, которая призывает нас к мирному и добрососедскому проживанию представителей всех народностей. Проти-

востоять негативным процессам, протекающим в обществе — алкоголизму, разврату и наркомании.

Благодаря суворенитету Республики, мудрому руководству нашего Президента Муртазы Губайдулловича происходят явные и значительные перемены в нашей республике, в том числе и религии, свободе вероисповедания. Каждый житель республики имеет конституционное право на принадлежность к той или иной вере, охраняемое законом. Воспитывая любовь и уважение друг к другу на лучших традициях и обычаях наших народов, мы, взрослые, обязаны готовить себе смену, способную думать и строить жизнь лучше нас, во благо процветания родного Башкортостана. Еще раз с праздником вас, дорогие жители района. Добра Вам, здоровья и благополучия.

С наилучшими пожеланиями глава администрации района Ф. КАЗАКБАЕВ.

С каждым днем в районе все больше и больше становится семей, в дома которых приходит природный газ. Тепло, уют и комфорт входят в эти дома.

И порой смешно и грешно некоторых загонять в рай. Бывает такое от недопонимания ли, неверия ли, но... бывает. Словами: «Несколько снижены в отдельных хозяйствах темпы работ по газификации. Это ненормально. Должны все и заказчики, и подрядчики, да и само население подтянуться», — открыл оперативное совещание по вопросам газификации Ф. М. Казакбаев, глава районной администрации.

И далее были заслушаны отчеты руководителей хозяйств о мерах, принимаемых по созданию бригад, мобилизации техники по завозу необходимых материалов, разрешению других организационных моментов.

Насколько владеют общественкой и какую организаторскую, разъяснительную работу ведут среди населения следовало из информации глав сельских администраций. К сожалению, она вызывает обеспокоенность — еще не каждая семья имеет необходимое оборудование — газовые котлы, счетчики, плиты и т.д. У отдельных нет и необходимой документации. Хотя была и имеется возможность все это сделать через пенсионный фонд, в счет выплаты детских пособий. И другое, работникам бюджет-

ных организаций уже частично произведена выплата заработной платы за март месяц, и потому ссылаться им на отсутствие денежных средств как-то неудобно.

Поручено управлению Пенсионного фонда (Р. Мухаметов), социального обеспечения населения (М. Каримова), финан-

Подробно по каждому населенному пункту района был сделан анализ положения дел, намечены конкретные задачи по строительству газовых сетей на ближайшие сроки, на что следует мобилизовать имеющиеся технические ресурсы, поднять активность населения. Конечно,

### СОВЕЩАНИЕ

## Газ-в каждый дом

сов (Л. Симонова) совместно с главами местных администраций в кратчайший срок принять конкретные меры в целях обеспечения каждой семьи необходимым оборудованием.

Глава администрации высказал серьезные претензии руководителям подрядных организаций, в частности в адрес бригады Т. Нигматуллина (РТП), Агропромэнерго. Потребовано от бригады РТП в кратчайший срок завершить объем работ в д. Гаделово. Большой объем работ по газификации проводят МПМК, практически выполнены работы в д. Таштугай, готовы к сдаче 40 домов. Активно участвует в проводке внутридомовых сетей население д. Юльбарсово, а вот настроение руководства и населения с. Первомайское исполнито. На дних природный газ будет подан и в Исянгильдинскую школу.

Газ сегодня — удовольствие дорогое. Только один километр подземного газопровода высокого давления обходится государственной казне где-то в 150 тысяч рублей. Но наше правительство, Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов, несмотря ни на какие расходы, поставили задачу — в ближайшие 3—4 года завершить газификацию всех населенных пунктов Башкортостана. И сегодня, все мы очевидцы того, как активно осуществляется эта работа и потому нет сомнений в том, что программа эта будет выполнена. Для чего от каждого из нас требуется организация и ответственность, — сказал Ф. М. Казакбаев.

Также он обратил внимание присутствующих, что будет продолжена практика проведения оперативных совещаний непосредственно в населенных пунктах.

На совещании выступил В. В. Мальковский, государственный газотехнический инспектор Западно-Уральского горнотехнического отдела Башкирского управления Госгортехнадзора РФ, он обратил внимание присутствующих на необходимость строгого соблюдения Правил производства земляных работ. В республике имеется немало случаев аварий на газопроводных трассах. В районе же с каждым годом увеличивается объем эксплуатируемых газопроводных сетей. И потому во избежание неприятностей следует строго соблюдать существующие правила, отметил он.

В этот же день состоялось совещание руководителей организаций и учреждений районного центра. С информацией о том, как готовится население райцентра к приему природного газа выступила глава Акъярской сельской администрации Р. И. Султанова. Заслушаны информации руководителей архитектурной группы, подрядных организаций, учреждений. В целях увеличения темпов работы в настоящее время в Акъяре дополнительно создана бригада в ПУ-110. Потребовано всем вплотную заняться газификацией райцентра. Распоряжение главы администрации по районному центру должно быть выполнено в срок — такова задача всех, и заказчиков, и подрядных организаций.

НАШ КОРР.

## ВЕСТИ ОТ ОВСЮДУ

ПРАЗДНИК для пожилых женщин, состоявшийся на днях в Ивановской средней школе, принес для нас, людей старшего поколения, много радости. И потому хотелось бы в первую очередь выразить благодарность всем его организаторам.

За праздничным столом нас порадовали теплым, добрым словом, внесли

заряд бодрости. А какое приятное зрелище видеть как маленькие дети, взявшись за руки курай, исполняют старины народные мелодии! Задорные танцы, мелодичное пение — все это оставило в душе пожилых добрые воспоминания. Спасибо им!

Н. АТАНОВА.

В МАРТЕ прошла эстафета культуры и спорта между отдельными хозяйствами района. Концертной программой и спортивными мероприятиями ознаменовалась встреча между совхозами «Матраевский» и «Бузавильский», где матраевцы победили своих соперников по волейболу 2:0, но проиграли в шахматах (1:2) и по поднятию тяги. Встреча между колхозами «Красное знамя» и «Красный доброволец» завершилась в пользу первых. Победив в двух видах спортивного многоборья — по волейболу и поднятию тяжестей, краснознаменцы уступили лишь в шахматах.

НАШ КОРР.

НА ДНИХ состоялось третье заседание постоянно действующих курсов по ритмике для учеников коррекционно развивающих классов, воспитателей и музыкальных руководителей дошкольных учреждений.

Программа курса рассчитана на 5 занятий: первые 2 были посвящены обучению танцам самих педагогов, ознакомлению с программой и методикой проведения уроков по ритмике.

Третье занятие — теоретическое — было посвящено методике воспитания эстетической культуры, эстетического вкуса у детей. Руководитель танцев Сылу Ураловна Юлданбаева ознакомила собравшихся с богатым материалом из опыта своей работы по развитию у детей таланта и одаренности.

Сылу Ураловна и Алеу Ахметовна Юлданбаевы продолжают воспитывать танец, гармонию и ду-

ховную красоту у многих детей. Сейчас многие из них сами стали прекрасными педагогами, танцовыми, руководителями танцев, родителями, замечательными людьми. Сылу Ураловна и Алеу Ахметовна гордятся своими питомцами, которые являются ведущими солистами ансамблей вузов и колледжа Республики Башкортостан. В свою очередь, выпускники Сылу Ураловны и Алеу Ахметовны благодарны своим первым учителям и помнят, что уроки танцев — начало эстетического и нравственного воспитания, помогают им как в учебе, так и в жизни. Сылу Ураловна и Алеу Ахметовна Юлданбаевы являются отличниками народного просвещения РФ и РБ.

Музыкальные руководители и педагоги отмечают необходимость и хорошую подготовку курсов.

Л. КАЗАККОУЛОВА, методист РУПО.

В МАМБЕТОВСКОЙ средней школе был проведен конкурс «Учитель года-99». В первом туре участвующие учителя показали «открытые» уроки, а во втором туре им приходилось отвечать на те или иные вопросы викторины и т.д. Подводя итоги, 1 место заняла —

З. Р. Рафикова, 2 место Н. С. Мамбетова, 3 место — З. И. Каипова. Организаторам и участникам этого конкурса пожелаем дальнейших успехов в труде и личной жизни.

Э. МАМБЕТОВ, член жюри.

В районе идет большая работа по подготовке научно-практической конференции на тему «80 лет становления отношений на базе «Соглашения Российской Рабоче-Крестьянского правительства с Башкирским правительством о Советской Автономии Башкирии» (23 марта 1919 г.).

Мы попросили поделиться со сво-

ими мыслями одного из наших историков-краеведов района Р. Г. Насырова по данной теме, с целью методической помощи докладчикам конференции, и поместить его видение по истории Российской - башкирских отношений в прошлом и в настоящем. С этой целью дали материал темы в газете за 25 марта 1999 года.

## СТАНОВЛЕНИЕ ОТНОШЕНИЙ РОССИИ И БАШКОРТОСТАНА НА ОСНОВЕ ФЕДЕРАЛИЗМА

Февральскую буржуазно - демократическую революцию 1917 года духовный отец башкирского народа Ахмет Заки Валидов встречает со словами: «Боже, открай этой революцией дорогу к свободе и моему народу». Во всяком случае, мне кажется, он лучше чем его друзья той эпохи понимал политическую и экономическую обстановку уставшего от войны России. Безусловно, хорошо ориентировался во всех политических программах российских партий и движений, как советник башкирских депутатов в Государственной Думе. Было бы очень паинко ставить вопрос: — в какой степени он разбирался во взглядах российских унитаристов и федералистов? Как ответ на эти вопросы он в «Воспоминаниях» пишет: «Я постепенно говорил, что тюркские народы должны добиться своей территориальной автономной государственности и бороться за федеративное устройство России». Было бы паинко и неправильно утверждать, что башкирские националисты в 1917—1922 гг. боролись за отделение Башкирии из состава России, якобы их ядро составляли сепаратисты и т.д. Естественно, среди них были (и не мало) боровшиеся за самостоятельный и независимый от России Башкортостан, — так ведь это борьба угнетенной патриотической нации империи! В этом нет ничего предосудительного. Далее он продолжает: «На Московском съезде мусульман России (май 1917 год) я не выступал с идеей независимости вообще. Я в то время проводил идею независимости Туркестана (всех тюркских народов Урала и Средней Азии), считал, что пока в Поволжье, где преобладает русское влияние, можно будет вести речь только о культурной автономии, а в восточных областях, где преобладает тюркское влияние (в последствие она была назначена «Малая Башкирия»), можно бороться за территориальную автономию, с тем, чтобы при необходимости присоединиться к общетюркскому и казахстанскому движению».

На I Оренбургском (20—22 июля 1917 г.) и II Уфимском (25—30 августа 1917 г.) башкирских съездах сторонники федерализма во главе с З. Валидовым вели последовательную борьбу против унитаристов, которых возглавлял генерал Гадельхай Курбангадеев, крупный землевладелец башкир из Аргаяша (Челябинский уезд Уфимской губернии). На этих съездах обсуждались вопросы: О форме государственного устройства и управления Башкирией; Формирование башкирского войска и отношение к войне; Земельный во-

прос и отношение к общинным землям; Учебно-педагогические дела и женский вопрос и т.д.

На этих съездах по всем вопросам федералисты одержали победу и сформировали башкирское правительство — Башкирское областное Шуро (Совет) в составе 6 человек, председатель Ю. Бикбов — юрист, Ш. Манинатов — студент С.-Петербургского психоневрологического института, У. Куватов — студент медицинского факультета Петербургского университета, И. Мутиль, Г. Антабас и А. З. Валидов.

В решениях съезда о будущей автономии записано: «Завоевание башкирским народом своих прав на политическое существование в том и должно заключаться, что отныне он (народ) не будет служить игрушкой разных беззастенчивых подитюров — экономических авантюристов, а наоборот, сделавшись полным хозяином в своей собственной родной земле, корнившей и появившейся его предков с незапамятных времен, свободно разовьется в культурно-политическом отношении, сохранив без всякого вмешательства извне свою духовную ценность, возьмет свои дела в свои руки и прекратит заселение Башкирии опасными для его существования элементами». Это программное заявление написано в рамках и в духе международных прав и не подлежат сегодня осуждению другими. Однако оно было встречено со стороны русских, татарских и других переселенцев Башкирии с резким осуждением, а заряженные идеей великодержавного шовинизма министры Временного правительства Керенского заявили: «...бесспорных прав отдельных народов отложены до созыва Учредительного Собрания России». Таким образом, правительство Керенского нанесло непоправимый удар еще не рожденной автономии. башкир в стадии проекта.

Свое отношение к Временному правительству и к Октябрьской революции башкирское Шуро (Совет) изложило в известном Приказе № 1 (Фарман № 1). В приказе всему башкирскому народу от 11 ноября 1917 года было сказано так: «Вы, башкиры, возложили на Ваш Центральный Совет (Шуро) слишком тяжелые обязанности... Вы поручили восстановить эскадроны (войска), ... учреждения районных земель (в виде кантонов), тем самым все свои налоги расходовать на себя и свои нужды и также проложить через них путь к своей территории автономии». В условиях гражданской войны «Башкирия совершенно безвечно может превратиться в театр военных действий двух враждующих сторон... (Продолжение следует).

Должна ли одна часть башкирских войск воевать с другой? Нет. Этого у нас не должно быть. Ибо мы и не большевики, и не меньшевики, мы — лишь башкиры. Мы на своей собственной стороне. Нам нечего делать в этих спорных вопросах». Отсюда вывод — каждый народ обязан защищать себя сам, охранять жизнь каждого в отдельности. Просматривалась неподследовательность «Декларации прав народов России» (2 ноября 1917 года) со стороны местных коммунистов, отдельные даже высказывались против нее. В такой сложной обстановке 15 ноября 1917 года Центральное Шуро приняло решение о провозглашении башкирских территорий ряда областей вместе с башкирскими районами Оренбургской губернии «автономной частью Российской Республики». 16 ноября 1917 года был обнародован Приказ № 2 (Фарман № 2), нашедший широкий отклик в стране. Так газета «Правда» (22 ноября 1917 года) писала: «Башкирский областной совет (Центральное Шуро) при поддержке Оренбургского мусульманского гарнизона объявил башкирскую территорию Оренбургской, Уфимской, Пермской, Самарской губерний автономной частью Российской Республики и приступил к осуществлению автономии в пределах территории Оренбургской губернии».

Защищая автономию, молодые силы ее оказались в огне классовой гражданской войны, которые о существовании автономии и не думали признавать, как белые, так и красные. Это возможно, потому что сама Россия была унитарное государство и она не была подготовлена к федерализму. Башкирская автономия была провозглашена в Оренбурге, где наряду с органами власти Временного правительства находились военные силы Уральских казаков Дутова, а Советы вовсе отсутствовали до освобождения города Красной армией 22 января 1919 года. «Сегодня в 15 часов нации войска при первоначально трудных условиях и 30-градусных морозах взяли город Оренбург». («Правда», от 22 января 1919). Вскоре состоялась II губернская партийная конференция большевиков, избравшей губернский комитет РКП (б) в составе Цивлинга С. М., Пельшева П. М., Закурдаева А. Я., Попова М. П., Бурчак-Абрамовича А. М. и губернский Совет — Акулова И. А., Коростелева А. А., Коростелева Г. А. и Мартынова И. Д., которые отказались сотрудничать с Центральной Башкирской Шуро (Совет) и присвоить автономию и прав народов России на самоопределение.

(Продолжение следует).

## Актуальная тема

### Выборы состоялись. Ждем активности

Приходя на избирательный участок, отдавая свой голос за того или иного кандидата в депутаты, каждый избиратель в душе надеется на благоприятные перемены в жизни, выполнение данных им наказов. Мы привыкли говорить, что «депутат — слуга народа, его надежный представитель». К сожалению, нельзя сказать, что каждый депутат предвидел созыва на селе сумел сделать все обещанное, случалось, что заявления не проверялись месяцами или же совсем были забыты. А когда депутаты сельсовета держали отчет перед избирателями? Ни для кого не секрет, что там, где решались житейские проблемы, редко можно было услышать беспокойный голос народных избранников.

На память приходят годы старательного труда депутатов Целинского сельсовета. В то время в деревне Исянгильдино было четыре избирательных округа. Наверное, многие хорошо помнят, как Файруза Ласынова,

Эльвира Альмухаметова, Гильмия Рамазанова совместно с членами женсовета вели живую работу при подготовке к празднику односельчан. И во время работы за чистоту во дворах, и в благоустройстве деревни группа депутатов была в первых рядах. Такие развлекательные мероприятия, как народные праздники «Карга буткахи», «Кэкук сэйе», а также концерты, представленные каждым округом, всегда были любимым культурным отдыхом сельчан. В те годы и депутатские наказы старались выполнять сполна.

А мало ли сегодня в нашей повседневности злободневных вопросов? Сколько бы ни говорили, приходится еще раз вспомнить одни и те же проблемы исянгильдинцев. На дворе весна, а водоколонки в деревне все еще не работают. Проложенные примерно двадцать лет тому назад подземные трубы водопровода пришли в негодность. А сколько говорили о маршрутном автобусе Акъяр — Исянгильдино?

Плохо обстоит дело с обеспечением жителей газобаллонами. Если они поступают на склад, то с газом будет тот, кто успеет первым получить. А «опоздавшим» порой приходится ни один месяц обходиться без газа. 23 февраля текущего года в д. Исянгильдино подан природный газ. Остается активно заняться строительством уличных и внутридомовых сетей.

Выборы новых депутатов состоялись. Как же они будут выполнять свой долг, сумеют ли удовлетворить запросы избирателей — покажет время. Думается, депутаты должны быть в гуще масс, решать злободневные проблемы. Народу нужны такие представители власти, которые чувствительны к потребностям, внимательны к повседневным житейским нуждам, активны во всех вопросах экономической политики и являются настоящими помощниками простых людей.

З. ИТВАЕВ,  
общ. корр., от имени ветеранов труда.

## НАПОМИНАНИЕ о декларировании совокупного годового дохода

Государственная налоговая инспекция напоминает, что срок подачи декларации за 1998 год истекает 1 АПРЕЛЯ 1999 ГОДА.

Декларация о доходах представляется в налоговую инспекцию по месту постоянного жительства или по месту осуществления деятельности.

Декларации подают физические лица, имеющие в течение 1998 года, исходя из фактически полученного дохода не зависимо от его размера:

— от предпринимательской либо иной самостоятельной деятельности. К самостоятельной деятельности относятся: занятие частной нотариальной практикой, сдача в наем жилых помещений, аренды имущества и т.д.;

— не имеющие основного места работы в течение года, но получающие в течение этого года каки-либо доходы;

— имеющие основного

места работы и получающие в этот период иные доходы помимо основного места работы и совокупный облагаемый доход превысил сумму дохода, исчисление налога с которого производится по минимальной ставке, т.е. 20000 рублей.

Освобождены от представления декларации лица, которые:

— в течение года имели доходы только по месту основной работы и не получали каких-либо доходов;

— в течение года имели доход по основному месту работы и иные доходы от нескольких источников, если фактически полученный совокупный облагаемый доход не превысил доход, исчисление налога с которого производится по минимальной ставке, т.е. до 20000 рублей, но этим физическим лицам предъявляется и высылается по домашнему адресу платежные извещения по подоходному налогу, для

дополнительной и обязательной уплаты его в бюджет. В случае не согласия, эти физические лица подают декларацию.

Одновременно напоминаем, что в соответствии недавно принятым налоговым кодексом РФ ст. 119, 120, 121 за несвоевременное представление или не представление декларации о совокупном годовом доходе, сокрытие доходов от налогообложения или за внесение искаженных данных в декларацию, налогоплательщики несут административную, финансовую и уголовную ответственность.

В Государственной налоговой инспекции по Хайбуллинскому району открыт консультационный пункт по вопросу декларирования.

Прием деклараций осуществляется ежедневно в отделе налогообложения физических лиц с 9.00 до 17.00 часов, телефон 2-16-63.

Госналогинспекция.

## Наступает «летнее время»

В соответствии с порядком исчисления времени, определенным правительством Российской Федерации, на период с 28 марта по 31 сентября 1999 года в стране устанавливается «летнее время». В связи с этим стрелки часов по всей

территории Российской Федерации 28 марта 1999 года в 2 часа ночи переводятся на 1 час вперед.


**ПОНЕДЕЛЬНИК,  
29 МАРТА**
**Первая программа**

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости культуры. 9.15 «Жестокий ангел». 10.05 «Здоровье». 10.35 Мультфильм. 10.55 Поле чудес. 12.00 Новости. 12.15 «Вместе». 13.00 «Улицы разбитых фонарей-3». 13.55 Возвращение Третьяковки. 14.30 Мультсериал «Герой боевика». 15.00 Новости. 15.15 «Космическая полиция». 15.45 Счастливый случай ... До 16 и старше. 17.00 «Жестокий ангел». 18.00 Новости. 18.15 Угадай мелодию. 18.45 Здесь и сейчас. 19.05 Тема. 19.45 «Улицы разбитых фонарей-3». 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.45 Комедия «Одноким предоставляемся общежитие». 23.20 «Тихий дом» Сергея Шохова. 23.45 «Этот мир придуман не нами...» Леонид Дербенов. 00.25 Однако.

10.20 Взгляд. 11.05 Мультфильм. 11.15 «Смехопанорама». 11.50 Домашняя библиотека. 12.00 Новости. 12.15 «Вместе». 13.00 «Улицы разбитых фонарей-3». 13.55 Возвращение Третьяковки. 14.30 Мультсериал «Герой боевика». 15.00 Новости. 15.15 «Космическая полиция». 15.45 Счастливый случай ... До 16 и старше. 17.00 «Жестокий ангел». 18.00 Новости. 18.15 Угадай мелодию. 18.45 Здесь и сейчас. 19.05 Тема. 19.45 «Улицы разбитых фонарей-3». 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.45 Детектив «Веселенное воскресенье». 23.45 Футбол. Россия — Андорра.

**Вторая программа**

7.00 «Салам». 8.00 Доброе утро, Россия! 9.15 «Дежурная часть». 9.35 ТВ-клуб. 10.00 «Санта-Барбара». 10.45 «Музыка, музыка...» 11.00 Вести. 11.30 «Мелочи жизни». 12.30 Диалоги о животных. 13.30 Мультфильмы. 13.45 «Музыка, музыка...» 14.00 Вести. 14.30 «Матери, жены и любовницы». Телесериал. 15.25 «Богатые и знаменитые». 16.15 Мультфильм. 16.25 «Первые поцелуи». 16.50 «Гомеопатия и здоровье». 17.00 Вести. 17.30 Башня. 18.00 «Адъютант его превосходительства». 3 серия. 19.20 «Тай-тулак». 20.00 Вести. 20.30 «Сэнгелдэк». 20.45 «Башкортостан». 21.00 Творческий вечер Н. Кадыровой. 21.30 «Башкортостан» 21.50 «Кто есть кто?» 22.05 Продолжение творческого вечера Н. Кадыровой. 23.05 «Пси фактор». 24.00 «Дежурная часть». 00.15 Вести. 00.55 Автошоу.

**3 канал**

17.00 Вести. 17.30 Башня. 18.00 Телесериал «Адъютант его превосходительства», 2 серия. 19.25 «Советы садоводам». 20.00 Вести. 20.30 «Сэнгелдэк». 20.45 «Башкортостан». 21.00 «Магари». 21.30 «Башкортостан». 21.50 «Парламентский вестник». 22.15 «Фестиваль башкирской рок и поп-музыки». 23.05 «Урмас Отт с П.Н. Гусевым, главным редактором МК». 00.10 «Дежурная часть». 00.25 Вести.

**3 канал**

17.00 «Война и мир». 1 серия (1 часть). 18.15 «Волшебная музыка». 18.35 Музыка для Вас. 18.45 Новости. 19.00 «Санта-Барбара». 20.00 «Пылдар, юлдар». 20.25 «Криминальный спектр».

**Н Т В**

21.00 «Сегодня». 21.40 Герой дня. 22.00 Боевик «Фанат-2». 23.40 «Куклы». 24.00 «Сегодня».

**СРЕДА,  
31 МАРТА**

**Первая программа**

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Жестокий ангел». 10.20 Тема. 10.55 Мультфильм. 11.15 В мире животных. 11.50 Домашняя библиотека. 12.00 Новости.

12.15 «Вместе». 13.00 «Улицы разбитых фонарей-3». 13.55 Возвращение Третьяковки.

14.30 Мультсериал «Герой боевика». 15.00 «Космическая полиция».

15.15 Классная компания ... До шестнадцати и старше.

18.00 Новости. 18.15 Угадай мелодию.

18.45 Здесь и сейчас. 19.05 «В поисках утраченного». 19.40 «Улицы разбитых фонарей-3». 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.45 Детектив «Веселенное воскресенье». 23.45 Футбол. Россия — Андорра.

**Вторая программа**

7.00 «Салам». 8.00 Доброе утро, Россия! 9.15 «Дежурная часть». 9.35 ТВ-клуб. 10.00 «Санта-Барбара». 10.45 «Музыка, музыка...» 11.00 Вести. 11.30 «Мелочи жизни». 12.30 Диалоги о животных. 13.30 Мультфильмы. 13.45 «Музыка, музыка...» 14.00 Вести. 14.30 «Матери, жены и любовницы». Телесериал. 15.25 «Богатые и знаменитые». 16.15 Мультфильмы. 16.30 «Первые поцелуи». 17.00 Вести. 17.30 Башня.

18.00 «Адъютант его превосходительства», 4 серия. 19.20 Фильм для детей. 19.25 «Сто вопросов». 20.00 Вести. 20.30 «Сэнгелдэк». 20.45 «Башкортостан». 21.00 «Бастион». 21.30 «Башкортостан». 21.50 «Экономическое обозрение». 22.10 К 50-летию писателя-сатирика М. Салимова.

23.30 Дееп Турпле в Москве.

00.05 «Дежурная часть». 00.20 Вести.

**3 канал**

17.00 «Война и мир». 2 серия. 18.35 Детский сеанс. 18.45 Новости. 19.00 «Санта-Барбара». 20.00 «Иашлеук». 20.30 «Говорят, что...»

**Н Т В**

21.00 «Сегодня». 21.40 Герой дня. 22.00 Комедия «Альфонс». 23.40 «Професия-репортер».

24.00 «Сегодня». 00.40 Фильм «Мама».

**ПЯТНИЦА,**

**2 АПРЕЛЯ**

**Первая программа**

06.00 «Доброе утро». 9.00 Новости.

9.15 Фильм «Графиня Шереметева», 1-я серия.

10.15 «Человек в маске». 11.00 Серебряный шар. 11.40 Смак.

12.00 Новости. 12.15 Программа «Вместе».

13.00 «Улицы разбитых фонарей-3». 13.55 Возвращение Третьяковки.

14.30 Мультсериал «Герой боевика».

15.00 Новости. 15.15 «Космическая полиция».

15.45 Фильм-сказка «Конек-Горбунок».

17.10 Фильм «Графиня Шереметева», 2-я серия.

18.00 Новости. 18.15 Угадай мелодию.

18.45 Здесь и сейчас.

19.05 Комедия «Пес Барбос и необычный кросс».

19.15 «Экстренный вызов».

19.45 «Улицы разбитых фонарей-3».

20.45 «Спокойной ночи, малыши!».

21.00 Время. 21.45 Программа «Вместе».

23.00 КВН-99. 15.00 Новости.

15.15 «Космическая полиция».

15.45 Детские анекдоты.

16.00 Улица Сезам.

16.30 ... До шестнадцати и старше.

17.00 «Театр + ТВ».

19.00 «Телекомпас».

19.30 «Хаят».

20.00 Вести.

20.30 «Сэнгелдэк».

20.45 «Дарю песню!».

21.30 Концерт по заявкам.

21.50 «День за днем».

22.10 Видеофильм. Раджал Шайхутдинов.

22.55 Фильм «Французские забавы».

00.40 Горячая десятка.

**3 канал**

15.00 Детский сеанс.

«Друг мой Колька».

16.25 «О музыке всерьез».

16.40 «Санта-Барбара».

17.30 «Герой дня без галстука».

18.00 «Династия».

19.35 «С глазу на глаз».

19.55 «Кунелем мондари».

20.10 «Сами о себе».

20.30 «Аудитория-425».

**Н Т В**

21.00 «Сегодня».

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
4 АПРЕЛЯ**

**Первая программа**

17.00 «Война и мир». 3-я серия.

18.20 «Экономическое обозрение».

19.20 Фильм для детей.

19.25 «Сто вопросов».

20.00 Вести.

20.30 «Сэнгелдэк».

21.00 «Башкортостан».

21.30 «Башкортостан».

21.50 «На своей земле».

22.10 «Дарю песню!».

23.10 «Дежурная часть».

23.25 Вести.

00.05 Комедия. «Черные бароны».

**3 канал**

17.00 «Династия».

19.30 «Динамик».

20.00 «Сегодня».

20.30 «Сегодня».

**Н Т В**

21.00 «Итого».

22.05 Комедия. «Раз на раз не приходит».

24.00 «Сегодня».

00.40 Ток-шоу. «Про это».

01.20 Тенис. Кубок Дэвиса.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
4 АПРЕЛЯ**

**Первая программа**

7.50 Мелодрама «Городской роман».

9.30 «Дисней-клуб».

10.00 Новости спорта.

10.15 «Непутевые заметки».

10.30 «Пока все дома».

11.05 Утренняя звезда.

11.55 «Ералаш».

12.15 Армейский магазин.

12.50 Играй, гармонь любими!

13.15 Крестьянские ведомости.

13.40 Музыкальный сериал.

14.15 «Смехопанорама».

15.00 Новости.

15.20 Клуб путешественников.

16.05 «Дисней-клуб».

17.05 «Помни... Люблю...».

Ари

# Новости

дорогую сестру Альфию Курбановну СЫНБУЛАТОВУ из дер. Абубакарово с примечательным юбилеем — 50 летием.

Желаем успехов в жизни и труде, крепкого здоровья, радостей.

Пусть эта

запоминающаяся дата

в душе оставит

добрый след.

Желаем мы всем,

чтобы жизнь богата;

здоровьем, счастью,

мира, долгих лет.

С имени семейств Тимерьяновых, Кудашевых, Сирбаевых, Ганеевых сестра Ямиля.

дорогого Мухтара Гильметдиновича РАФАРОВА с 60-летием и Галима БАЛАНОВА из пос. Бурбай с 40-летием.

Желаем доброго здоровья, успехов в работе и семейного благополучия.

Балановы, Муталаповы, Ишхильдини.

доброго Флюра Фазуллина Утимшиева из дер. Валитово с 25-летием.

Желаем долголетия, здоровья, всего самого наилучшего.

Будь здоровым и

частливым, жизнерадостным всегда.

Красивым, нежным и

любимым В этот день и навсегда.

С добрыми поздравлениями отец, мать, сестры Гузель, Люция, Алия, зять Юрий, братья Динар, Денис, Владик, Женя, сноха Альбина.

дер. Валитово.

Уфимская база Всероссийского центра тестирования выпускников средних школ проводит централизованное тестирование в Акъярской средней школе № 2 по предметам федерального компонента учебного плана общеобразовательных школ:

2 апреля	14.00 часов	обществознание
3 апреля	11.00 часов	физика (1 этап)
	14.00	география
	14.00	биология
4 апреля	11.00	математика (1 этап)
	14.00	история
7 апреля	14.00	информатика
—	—	иностранный язык
8 апреля	11.00 часов	химия
	14.00 часов	математика (2 этап, усложненный вариант)
9 апреля	11.00 часов	русский язык
	14.00 часов	физика (2 этап, усложненный вариант).

Стоимость каждого тестового материала по отдельным предметам по 40 рублей. Желающих приглашают принять участие в тестировании.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Адрес редакции и типографии:  
Республика Башкортостан,  
с. Акъяр,  
проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95,  
социально-экономический отдел —  
2-13-97, зам. редактора по дублику,  
ответсекретарь — 2-14-95, отдел  
сельского хозяйства — 2-16-95,  
отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована  
в Министерстве печати и  
массовой информации Республики Башкортостан.  
Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза  
в неделю: по вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.  
Индекс — 50733.

Время подписания в  
печать — 17.00  
Номер подписан —  
в f8.45.  
Тираж 3629.  
Заказ № 31.

мать, сестра, зять, Айгуль, Айнур, Ильнар.  
д. Янтышево, Бузавлы.

Продление, профком и совет ветеранов АКХ «Маканский» поздравляют юбиляров хозяйства: Загита Валиулловича ВАЛИУЛЛИНА — с 70-летием, Расиму Гариновну ВАЛИУЛЛИНУ — с 65-летием.

Желаем крепкого здоровья, счастья, долголетия. С днем рождения поздравляем Самый добрый, родной человек, долголетия, здоровья желаю, Пусть счастливым

будет твой век. С добрыми пожеланиями муж Айдар, сын Айрат, дочь Валима, зять Айвар, внук Марсель.

уваажаемую Любовь Александровну ВАЛИЯВИНУ из п. Татыр-Узяк с юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и весеннего настроения! Так будь же вечно молодой.

Желаем счастья и добра, мира и тепла, Желаем добрых, светлых дней, Здоровья, что всего

Сестры Нуризия, Лилия, мать, братья, Ильячево.

дорогую дочь, сестру Расиму Абдулхаковну БАЯЗИТОВУ из пос. Бурбай с 30-летием.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, счастья, благополучия в жизни. Пусть лицо озаряет улыбкой, И не старится сердце вовек.

Ты для нас самый лучший на свете, Самый нежный, родной человек. С самыми добрыми пожеланиями отца,

дорогую любимую дочь, сестренку Элладу Рамизовну БАБАКИННЕВУ с 10-летием.

Пусть радость и солнце живут с тобой рядом, ласкою заботливым, любящим взглядом, Пусть мимо пройдут все невзгоды, несчастья, Желаем здоровья, удачи и счастья.

С добрыми пожеланиями мама, папа, брат Алексей и сестра Сусанна.

Полномочный региональный представитель ЗАО «Стройтрансгаз» по Башкортостану предлагает Вам итальянские бытовые газовые счетчики Ж-4 по цене 800 рублей. Спешите приобрести, так как цены могут измениться.

Счетчики отличаются большими преимуществами по качеству, дизайну перед счетчиками, изготовленными в г.г. Бресте, Араамасе, Энгельсе. Срок проверки 10 лет, службы не менее 20 лет. Разумные цены. Оптовикам действует система скидок.

Обращаться: г. Сибай, пр. Горняков, д. 44 (автостоянка), тел. (275) 3-31-70. Свидетельство № 925 от 16.10.97 г. выдано администрацией г. Сибая.

Работа на дому! Работа обратным адресом, оплата еженедельная. От вас конверт с

Мой адрес: 453640, г. Сибай-2, а-я 7.

## ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ

### И РЫБОЛОВОВ!

Председателям первичных организаций в срок до 2 апреля провести собрания в своих коллективах, выбрать делегатов на районную конференцию, которая состоится 3

апреля в пос. Бурибай (в подвале здания бывшего ДОСААФ).

ПИКАЛОВ,

председатель Хайбуллинской АО и Р. Р. Акъяр.

Выражаем искреннее соболезнование Вахитову Ришату Хурматовичу, его семье, родным и близким по поводу смерти отца

ВАХИТОВА Хурмата Исмагиловича

и разделяем горечь утраты.

Бывшие соседи Халит, Марьям Хайдаровы, Даиха, Гузель Рашитовы, с. Акъяр.

Коллектив энергоцеха ЗАО «Бурибаевское рудоуправление» выражает глубокое соболезнование электромонтеру по обслуживанию электрооборудования Батаниной Е. В., родным и близким по поводу безвременной кончины отца КИТАЕВА Виктора Петровича

Коллектив трудящихся акционерного общества «Бурибаевское рудоуправление» выражает искреннее соболезнование геологу Октябрьского подземного рудника Иваниловой Ольге Глебовне, родным и близким по случаю трагической смерти начальника БТП ИВАНИЛОВА Николая Николаевича

Коллектив Бурибаевской средней школы № 1 выражает глубокое соболезнование учителю Владимирову В. В., главе поселкового Совета Владимировой М. А., учителям Колесникову С. В., Колесникову В. Н. в связи со смертью МАМЫ, СВЕКРОВИ, БАБУШКИ

Правление, профком и коллектив Хайбуллинского района выражают искреннее соболезнование завторгу района Бухарбаеву Ильшату Ришатовичу в связи с безвременной кончиной тети БУХАРБАЕВОЙ Алжи Усмановны и разделяют горечь утраты.

Коллектив районного комитета по земельным ресурсам и землеустройству выражает искреннее соболезнование технике Кильдибая Фариде Фасхетдиновне по случаю скоропостижной смерти горячо любимого сына

РАМИЛЯ и разделяет горечь невосполнимой утраты семьи, родных, близких и друзей.

Коллектив Хайбуллинского МУ РТП выражает искреннее соболезнование Сандовой Ханифе Акрамовне, родным и близким по поводу безвременной кончины

СЫНА и разделяет горечь утраты.

Коллектив ПМП «Агропромэнерго» выражает глубокое соболезнование Искужину Айнурле Халиловичу в связи с кончиной МАТЕРИ

и разделяет горечь утраты.

Коллектив управления социальной защиты населения выражает искреннее соболезнование Бурениной Александре Павловне по поводу кончины СВЕКРОВИ

и разделяет горечь утраты.

Правление и профком АКХ «Маканский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ИСЛАМОВА Тагира Кабировича

и разделяют горечь утраты.

Правление, профком и совет ветеранов АКХ «Маканский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда НИГМАТУЛЛИНОЙ Закии Аюповны

и разделяют горечь утраты.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

## Приобретайте газовые счетчики

Полномочный региональный представитель ЗАО «Стройтрансгаз» по Башкортостану предлагает Вам итальянские бытовые газовые счетчики Ж-4 по цене 800 рублей. Спешите приобрести, так как цены могут измениться.

Счетчики отличаются большими преимуществами по качеству, дизайну перед счетчиками, изготовленными в г.г. Бресте, Араамасе, Энгельсе. Срок проверки 10 лет, службы не менее 20 лет. Разумные цены. Оптовикам действует система скидок.

Обращаться: г. Сибай, пр. Горняков, д. 44 (автостоянка), тел. (275) 3-31-70. Свидетельство № 925 от 16.10.97 г. выдано администрацией г. Сибая.

Работа на дому! Работа обратным адресом, оплата еженедельная. От вас конверт с

Мой адрес: 453640, г. Сибай-2, а-я 7.